

仁寿县:年底贫困群众“摘帽”超万人

本报讯 “如果没有党和政府的扶贫政策,我们一家这辈子也住不上这么好的房子。”近日,眉山市仁寿县珠嘉乡苗园社区易地扶贫搬迁户朱建文,一边打扫着125平方米的新楼房,一边分享着乔迁之喜,“以往最怕过夏天,五口人挤在破房里,外面下大雨,屋里下小雨,雨夜根本睡不着安稳觉,娃娃跟着遭罪。”

亿元,将让4694户建档立卡贫困户分三批告别危旧房屋,搬进新家。2018年,眉山市需完成11192名贫困人口减贫,其中仁寿县就有11173名贫困群众需“脱贫摘帽”。仁寿的脱贫成效成为直接关系到全市脱贫攻坚的关键。为此,仁寿县同各乡镇代表、22个扶贫专项牵头部门分别签订了《2018年脱贫攻坚目标责任书》,立下“军令状”,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。

困群众“有病可医”“有学可上”。该县民政部门安排2000余万元资金,确保9253名贫困户义务教育阶段子女享受教育部门资助;医保部门全年安排4200万元用于支付贫困户住院补贴。如何激发贫困群众自力更生、自强不息的内生动力,从“要我脱贫”变为“我要脱贫”?仁寿县坚持扶贫与扶志和扶智相结合,在产业扶贫、增加贫困群众就业增收方面寻求突破,精准因户施策,因人施策,将“输血”式扶贫与“造血”式扶贫有机结合。该县依托正大种养循环、恒冠泰达褚橙、富加现代农业产业示范园等重大项目,加大产业、就业扶贫力度,对标“三保障”补短板,不断发展壮大村集体经济,稳定增加贫困群众收入。

“上个月我上了29天班,加上14个小时的加班费,领了2525元工资。”仁寿县珠嘉乡高家村61岁的建档立卡贫困户王述君说。据兆嘉乡党委书记彭杰文介绍,该县已有43名建档立卡贫困群众与现代农业业主建立了稳定劳务关系,超1500元的平均月薪使他们有望在年内顺利“脱贫摘帽”。据仁寿县相关部门统计数据,仁寿县已对2万余户8万余名建档立卡贫困户实施全覆盖产业帮扶。今年以来,该县开展各类实用技术培训,培训农村实用人才近30000人,其中贫困户达2730人。(邱文清 李勇军 本报记者 苏文保)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

红光镇 开展主题党日活动

本报讯 “现在的党员干部是真帮扶,带领我们发展产业,还帮我们栽秧,我打心底里感谢他们。”近日,巴中市南江县红光镇白庙村贫困户潘泽如是说。据了解,进入插秧季节后,红光镇机关党支部利用开展主题党日活动契机,组织党员干部为贫困户栽植秧苗,切实帮助群众解决生活困难。栽秧结束后,党员干部们还围绕“推进乡村振兴和民生改善——我们怎么干”开展“大讨论”。不仅着重分析了当下需要解决的16个方面的问题,还阐述了红光镇“一个发展定位、三个发展路径、四个发展目标”的“134”战略,构想红光镇未来的宏伟蓝图。“我会结合‘大学习、大讨论、大调研’活动,紧扣实际,带好头、定好位、守好责,为实现‘花果红光’美好愿景贡献一份力量。”讨论结束后,白庙村驻村工作队队长小龙坚定地说。(杨超琼)

九龙镇 持续打好脱贫攻坚战

本报讯 近日,广安市岳池县九龙镇党委副书记、镇长尹守斌带队到界牌村、百步梯村等7个贫困村开展脱贫攻坚督导工作,并对贫困村精准扶贫工作开展情况、基础设施建设情况、驻村帮扶情况进行全面督导。通过对部分已脱贫户及2018年拟脱贫户实地走访,督导组详细了解了他们目前的生产生活、结对帮扶、医疗救助、子女就学就业等情况,为其提出具体的解决措施。尹守斌强调,脱贫攻坚工作是关系民生的大事,“第一书记”要与村“两委”干部共同抓好精准扶贫工作,针对贫困户实际情况,按照今年的帮扶计划,加快实施力度,力争在6月底之前,完成所有帮扶项目。(蒲洋 唐瑜)

崇礼镇 实施党员积分管理

本报讯 自眉山市东坡区崇礼镇大定桥村开展党员积分管理活动以来,该镇党员“五带头”的作用得以充分发挥,有力促进了产业振兴、土地流转、环境治理、秸秆禁烧、纠纷调解等各项工作,全力推进幸福美丽新村建设。据了解,大定桥村共有122名农村党员。为充分发挥基层党组织战斗力,自去年以来,该村在全村党员中推行积分管理制度,即通过建立党员奉献积分台账,根据积分多少作为向上推荐评选优秀党员的依据;对于表现情况较差,积分相应较少的党员,则指出努力方向,鼓励其加劲赶上。“党员奉献积分管理方式,不仅增强了党员压力,还让基层党组织的作用有了发挥的平台。”该村8组党小组组长郭少华如是说。(陶广汉 邓脂丹 本报记者 苏文保)

正直镇 创新推出“三三六”产业机制

本报讯 今年以来,巴中市南江县正直镇积极探索“三三六”产业机制,在印合村带动56户人均增收4166元,村集体经济增收25575元,夯实了脱贫致富同步小康发展基础。坚持业主带动,突出三大主体。正直镇通过招商引资,在印合村流转荒地土地330亩,建成载畜量1000头的肉牛养殖场和300亩优质猕猴桃产业园,突出业主、村集体资产管理公司和农户三大经营主体,实现合作共赢的发展模式。创新合作模式,解决三大难题。通过土地流转和反租倒包,解决单季耕种和土地撂荒无人耕种难题;通过村企共建,解决村集体经济稳定增收难题;通过借牛还牛和园区务工,解决农户增收难题。创新利益机制,实现六大收入。一是农户土地流转费6.6万元/年;二是农民园区务工收益33万元/年;三是种植饲草收入8.64万元/年;四是借牛还牛能繁母牛增值收入3.7万元/年;五是借牛产仔新增收入14.43万元/年;六是通过村集体产业扶贫、周转金分红等发展壮大集体经济。(刘晓红)

中和镇 增强党员干部服务群众意识

本报讯 为进一步拉近党群干群距离,密切党群干群关系,增强党员干部服务群众意识,近日,广安市岳池县中和镇组织12名党员干部在石坝村开展村头问政活动。活动现场,设置了民政和脱贫、劳动保障、人口与计生、国土建设、安全生产、法律维权6个咨询点。党员干部们围绕群众关心的热点问题,“零距离”宣传政策法规,面对面听取和收集群众意见建议。据了解,活动当日,共收集群众意见建议16条,现场答疑解惑13条,承诺办理3条。(贺宁)

下两镇 举办“大学习、大讨论、大调研”夜学班

本报讯 “干部工作为什么?在位干什么?离职留什么?……”6月4日,在巴中市南江县下两镇举办的“大学习、大讨论、大调研”周一夜学班开班仪式上,镇党委书记孙江结合自身工作经历,与46名机关干部一起展开交流,谈体会。据了解,针对年轻干部思想活跃但工作经验单一、缺乏农村基层工作经验等实际,下两镇开设了“大学习、大讨论、大调研”周一夜学班,以此来帮助年轻干部提高综合素质和基层工作经验,提高基层干部面对新形势的适应能力、解决问题的决断力和探索方法的学习力,让机关干部通过学习成长为一名“张口能讲、提笔能写、遇事能办、办事能成”的“四能”干部。(罗俊杰)

助退役军人就业



6月6日,在内江市东兴区举办的退役军人专场招聘会上,退役军人正在寻找自己心仪的工作岗位。据悉,该区将此举作为军民融合的突破口,力争通过多种渠道为退役军人寻找合适的工作岗位,为企业招聘优质员工搭建平台,为民兵预备役建设和地方建设的融合发展提供人才保障。(曾庆华 本报通讯员 李建明 摄影报道)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区 加快发展农村电子商务

本报讯 为进一步推进农村电子商务发展,加快培育壮大农村电商主体和农业经营主体,助力精准扶贫和乡村振兴,近日,眉山市东坡区农业局和成都农商通网络科技有限公司联合举办了农业信息共享暨农产品电子商务培训会。本次培训会围绕农业信息资源共享、农产品市场营销等内容进行了专题讲解,重点讲解如何利用电商平台、“互联网+”及农商对接等技术全方位拓展农产品销售渠道。此外,培训会还结合该区实际,重点围绕“3+2”优势特色产业(泡菜、晚熟柑桔、生猪+水产苗种繁育、蜜蜂)进行了深入剖析,鼓励农业经营主体、龙头企业等发展品牌农业,坚持把优势产业做大,把主导产业做强,把特色产业做精。会上,嘉和国家庭农场、新飞农业开发有限公司与成都农商通网络科技有限公司签订了战略合作协议。(苏静 本报记者 苏文保)

船山区 食药监局加强党风廉政建设

本报讯 为全面加强党风廉政建设和反腐败工作,近日,遂宁市船山区食药监局召开了政风行风建设“五大行动”工作推进会。会议明确,该局将在全市食药监管系统开展为期5个月的政风行风建设工作,并对“能力素质提升”“政务服务优化”“民生实事增效”“社会共识凝聚”“纪律作风整顿”5大行动明确领导、分解任务、细化责任,确保工作有序高效推进。据了解,此项工作的开展,将为船山区创建食品安全示范区、助推食品药品高质量发展提供坚强的政治和组织保障。(张莉 陈欣)

林业局获“全省森林资源清查工作先进集体”称号

本报讯 近日,东坡区林业局被四川省林业厅表彰为全省第九次森林资源清查工作先进集体。据了解,按照省林业厅和眉山市林业局统一安排部署,东坡区于2017年4月正式开启第九次森林资源清查工作,该区林业局派出专业人员全程参与,并配合省林科院调查人员对全区26个样地开展了细致扎实的实地调查和内业整理,按时按量完成了各项指标任务。2017年10月21日,国家林业局昆明勘察设计院主任刘志军带队对东坡区森林资源清查工作进行核验收,经专家评定,东坡区以优级通过检查验收。(余达 本报记者 苏文保)

青神县 将一体化政务平台延伸至乡村

本报讯 近日,眉山市青神县依托全省一体化政务服务平台,通过三项举措,实现了县、乡两级政务服务事项一网通办,成为全省首个在一体化平台完成县级部门事项下放授权至乡镇便民服务中心办理的试点县。一是构建完善乡村两级基础数据。围绕“联网通办是原则、孤网是例外”原则,积极推进一体化政务服务平台建设,成功将10个乡镇(镇)便民服务中心、69个村(社区)便民服务中心行政区划代码、对应机构名称、统一社会信用代码等10余项基础信息导入一体化政务服务平台。二是下放(授权)一批服务事项。为彻底解决群众办事“多头跑、来回跑、反复跑”的问题,青神县党务政务服务中心清理下放(授权)了一批服务事项,涵盖民政、医保、就业、司法等41项,真正实现“群众跑腿”到“信息跑腿”,“群众来回跑”到“部门协同办”,“被动服务”到“主动服务”三大转变。三是先行先试实现联网通办。积极向省中心争取一体化政务服务平台延伸至乡(镇)、村(社区)试点,并获取技术支持,为全省一体化平台乡(镇)、村(社区)的应用推广积累了丰富经验。(欧利祥 本报记者 苏文保)

恩阳区 精准解决贫困户生产技术需求

本报讯 近年来,“四川科技扶贫在线”巴中市恩阳区运营中心充分发挥平台服务效能,有序调配科技资源,满足了5万多户贫困户生产技术需求,为其提供了产业发展技术支撑,实现了科技服务快速精准、财政资金节约高效的目标。广泛宣传,人人知晓。通过电视、广播、山水恩阳微信公众号、发放宣传海报等形式,宣传“四川科技扶贫在线”平台功能、使用方法,使该平台真正成为老百姓脱贫致富的好帮手。整合资源,全域覆盖。平台汇聚了包括驻村干部、第一书记、驻村农技员、帮扶干部、实体经济技术人员、农业产业领域科技人员在内的3000余名信息员,全域覆盖119个贫困村、79923名贫困人口,实现了产业技术帮扶无盲区、无死角、精准到位的目标。(李明)

旺苍县 培育职业“村官”助脱贫

本报讯 近日,广元市旺苍县东河镇南凤村村支书陈刚兴致勃勃地到村里的QQ农场和蓝莓园查看情况。陈刚的干劲,来自于旺苍培育职业“村官”的激励措施与目标——到2020年基本实现全县301个村“两委”主要负责人全职业化管理,为实现全面小康培育一支强健的攻坚队。据旺苍县委组织部相关负责人介绍,职业“村官”就是真正把村干部当成一个职业,村党支部书记、村主任、村文书等村“两委”主要干部把时间和精力全身心地投入到村里的行政事务和发展大业中去。今年初,旺苍县将培育职业“村官”提上议事日程,前不久,该县又出台了具体方案,主要包括“五化”行动:职业“村官”来源多元化、报酬绩效化、履职规范化、管理信息化、发展持续化。对此,旺苍县黄洋镇太阳村党支部书记王开明说:“县上培育职业‘村官’的措施非常好,充分调动了基层干部的积极性。我们只有全方位地投入,才能把工作干得更好!”(陈绍海)